新学年,校园里来了"小主人"

开学第一天,小"萌娃"们开启新生活

3日,伴随着新学年的开启,济宁城区各中小学也迎来了一批"萌萌哒"一年级新生和新入职的老师们。即将开启期待已久的学习生活,孩子们的幸福写在脸上;而新入职的老师们也将带着责任和担当,践行人民教师的神圣使命和担当。



一年级开学第一课。 本报记者 张清直 摄

萌娃上学第一天 幸福写在脸上

"宝宝,到了学校一定要听老师的话,上课注意听课……"9月3日,城区小学一年级新生报到,上午7点20分,在永丰街中心小学,一位位家长站在学校门口不断的叮嘱着孩子,并踮起脚尖朝进入学校的孩子挥手道别。新生们在

家长的陪伴下,背着崭新的书包走进学校,至此,他们的小学生活正式拉开序幕。

学校门口由学姐组成的 小型欢迎队伍、新生班级门口 贴着的学生名单……一位位 小学生靠着"导航"来到了自 己的班级走进崭新的校园,孩 子们在满心欢喜的同时,对即 将开启的小学生活也有一丝 好奇。

为了帮助新生融入学校,

一年级班主任在排好座位后, 为新生及家长精心准备了新 生入学培训课,教授上课时的 注意事项,并带领学生熟悉校 园,提醒学生注意安全等,帮 助孩子们更好的适应小学生

走进班级一瞧,一年级的 "萌娃"们上学的兴奋劲儿十 足。"今天早上还不到6点半, 就被妈妈喊起来了。"一年级 新生元宝说,得知今天要上 学,自己高兴得昨晚快10点才 上床休息,因为在学校里又能 认识很多朋友、学到很多知识。

坐在一旁的王子瑜则显得"淡定"许多,坐在板凳上紧抱着自己的新书包。"这个书包造型是我最喜欢心。"说有事士,开学了超级开心。"说有王子瑜打开书包让记者看。一个崭新的铅笔盒里面三根十分,它的铅笔和一块橡皮。王子开始的铅笔和一块橡皮。王子开始,这些文具早起选择的半个月就和父母一起选手的完了,直到昨天自己才亲手包躺在床上久久才睡去。

"90"后新教师 开启职业"第一课"

又是一年开学季,7名充满活力与热情的新教师加入了济宁市琵琶山中心小学这个大家庭。其中,26岁李亚森从会计转行当起小学老师,是一位实在的"新手"。为了给学生留个好印象,她提前四天就备好了课,对于职业"第一课"准备得十分妥当。

3日上午9点,是李亚森的第一节语文课。她在教室门口深吸了几口气后,又整理了一下自己的头发,终于伸手推开了四年级四班的门。"同学们,你们好!我是新来的班主任老师李亚森。""老

师好!"因为有了充足的准备,李亚森动作不停,一边在黑板上勾画,一边抛出一个又一个问题,和孩子们一问一答,在融洽的氛围中顺利结束了四十分钟的教学。

"真正站在讲台上,面对孩子。"真正站在讲台上,面对孩子们的时候,难免有些紧张。"李亚森告诉记者,直到后半节课,自己的状态才慢慢出来。"临近下课时,有个小女孩递给我一张纸巾,说让我擦擦汗。虽然只是一件小事,但孩子们天真温暖的举动,让我感到很暖心,也想和孩子们走得再亲近一些。"李亚森说。

开学第一天,济宁市第十 三中学也迎来了10位年轻的 新老师。"当学生从身边走过, 一句'老师好',我内心十分激 动,这是一名教师价值感和意 义感的体现。"济宁第十三中 学历史老师倪倩倩告诉记者, 2013年她毕业于山东师范大 学历史系,毕业后一直从事教 育相关工作,成为一名人民教 师一直是自己的梦想。如今, 她考入济宁市第十三中学,成 为一名正式教师,内心无比激 动。"考入十三中就是我的荣 幸,接下来我要为成为一名优 秀的人民教师奋斗。"倪倩倩 笑着说。

本版稿件采写 姬生辉 周 伟佳 朱熔均 褚思雨 周 惠娇

本版图片 张清直 梁响